
 

 

 

 

 

PROCES-VERBAL 

COMMISSION DEPARTEMENTALE DE L’ARBITRAGE 

(C.D.A.) 

Réunion du Vendredi 6 Janvier 2017 (19 h) au siège du District à Epernay 

Président : Christophe Delissus 

Membres présents :  -– Paul François - Bertrand Gaudriller - Fabien Gosseaume  Patrick 

Martineau - Gilles Moreau- Michaël Samuel -– Julien Saucier - Jacques Sommier – Jany 

Thominet - 

Membres excusés : – Stéphane Desanlis- Renaud Potier - Giovanni Richard - 

Invité présent: Olivier Joberty. 

Invité absent: Chauvin Patrick. 

Aucun arbitre du District n’a demandé à assister à cette réunion. 

Messages préalables:  

La CDA adresse ses chaleureux voeux de bonne santé à l’ensemble des officiels Marnais. Santé et 

sportivité! 

La CDA témoigne de son  total soutien à Eric Amedro, victime de faits inqualifiables sur une ren-

contre de coupe nationale futsal. Elle tient à saluer l’élan de solidarité de nombreux arbitres et diri-

geants de clubs et remercie tous ceux qui ont souhaité prendre des nouvelles de notre collègue. 

La CDA souhaite un prompt rétablissement à Pierre Regnier et Hubert Huguier. Nous espérons les 

retrouver au plus vite. 

La CDA présente ses sincères condoléances à Daniel Aubry suite aux décès de son frère et de son 

oncle et à André Chapron suite au décès de sa mère.  



 

 

1  -  Validation procès-verbal réunion précédente. 

Le procès-verbal de la réunion du 25/11/16 est approuvé à l’unanimité. 

2   - Informations diverses par le Secrétaire de la CDA, Julien Saucier. 

�  Point sur les absences aux stages des Jeunes Arbitres District du 7/1/17 et  du Ras-

semblement d’hiver 8/1/17. 

�  Liste des arbitres qui n’ont pas participé à au moins un des deux rassemblements, 

d’été ou d’hiver, pour la saison 2016-2017. (Excusés ou absents) 

�  Pour les jeunes arbitres de District: Bastien Aubriet, Thibaud Bécard, Maxime Brunet, 

Victor Chetouane, Mourad Chakouf, Julien Courty, Brandon Griffith, Sofiane El 

Biach, Jordan Leroy, Ugo Leroy,Mickaël Mayeux, Ahmed Meddahi, Lakadar Med-

dahi, Aness Radouane, Kévin Rostan, Pol Van Der Haegen. 

�  Pour les arbitres seniors district: Gaël Akpadji, Daniel Aubry, Ludovic Batilliot, Em-

manuel Beauger, Damien Bernier, Alain Brandstaedt, André Chapron, José Da 

Silva, Elfried Degboe, Vivian Gimenez, Nicolas Hertz, Maxime Menu, Nicolas Per-

dreau, Joaquin Pinto Fernandes, Eric Poulet, Dany Renard, Régis Thevin, Freddy 

Vignigbe, Moustapha Zeamari. 

�  Les arbitres des FIA d’Octobre et Décembre 2016: Patrick Aubin, Dimitri Bacquet, Ni-

colas Barrack, Domain Bika, Valentin Boussu, Alexandre Chauvet, Mourad Fitch, 

Gregory François, Bryan Gardel, Victor Regnier-Lelong, Adile Soufi, Yves Sottima. 

 

3  - Désignations.  

�  Jany Thominet nous informe des éléments suivants: reprise des désignations à partir 

du 15 Janvier 2017.  

�  Ne pas attendre d’être désigné pour se rendre indisponible sur les rencontres auprès 

de votre désigneur. Dans le cas contraire, le pôle de discipline interne sera saisi. 

�  Effectif: Indisponibilité de longue durée: 2 arbitres du groupe D2. 

�  Gérard Agbanzo, nous attendons un retour de sa part suite à sa blessure initiale pour 

une reprise des désignations. 

�  Les échanges interdistricts réalisés en première partie de saison ont porté satisfaction. 

Organisation des échanges pour la seconde partie de saison avec les autres dési-

gneurs après l’hiver. 

 

�  Paul François nous informe des éléments suivants:  

�  4 arbitres nouveaux issus de la FIA du mois de Décembre.  

�  2 nouveaux arbitres de la FIA du mois de Décembre qui vont arbitrer pour la première 

fois au 22/1/17. 

 



 

 

�  Fabien Gosseaume nous informe des éléments suivants: 

�  Pas de désignations le 7 et 8 Janvier 2017 en raison des stages des Jeunes Arbitres 

du district et du Rassemblement d’hiver. 

�  Reprise tardive pour Ahmed Meddahi et Nicolas Nominé. 

�  Tous les jeunes arbitres de la FIA du mois d’Octobre sont à jour pour la reprise. 

�  FIA du mois Décembre 0 dossier médical validé sur 11 jeunes et 4 demandes de li-

cences de la part des clubs. Message envoyé aux arbitres concernés. 

 

4- . Préparation du Rassemblement d’Hiver des arbitres du District Marne du 8 janvier 
2017. 
 

�  Les différentes tâches sont distribuées aux membres de la CDA. 

�  Le programme du stage est validé. 

�  Support pédagogique: Création d’un support sur le thème de l’anéantissement d’une 

occasion de but manifeste ; félicitations à Michaël Samuel pour ce travail minutieux. 

 

5- Bilan de la FIA du 9 au 11 décembre 2016 au CREPS à Reims (Patrick et Bertrand)  
Préparation du Module 7 du 8 janvier 2017 au district Marne (Patrick, Bertrand, Yves et 
Julien). 
  
. La quatrième  session  FIA (Formation Initiale Accélérée) à l’arbitrage du Football dans la 

Marne, organisée par la Commission Arbitre du District Marne,  s’est déroulée en internat, 

sur le site du CREPS Ces trois journées décomposées en 6 séances : S1 / Découverte de la 

fonction  – S2 /  L’avant match  –  S3 / Fautes, Cartons, Remises en jeu  –  S4 / Maniement 

du drapeau, Hors-jeu, Révision  –    S5 / Révisions, Lecture du jeu, Déplacements  –  S6 / 

Contrôle des connaissances, Gestion des conflits. Chaque séance (alternance entre salle de 

cours et terrain) a été encadrée par différents formateurs. 

 

MM. Gaudriller B (responsable/pilote de la formation) – Martineau P (adjoint) –assistés des forma-

teurs de notre CDA MM. Moreau G - Sommier J - Gorgerin F – Desanlis S – Jacquot Y – Thominet  J – 

François P – Saucier J. 

 

Chaque  journée se déroulait de  08h30 à 12h30 et de 13h30  à 18h00, l’internat permettant aux can-

didats, après le diner, de revoir/peaufiner les différents thèmes traités, sous la responsabilité de Ber-

trand, Yves et Patrick (en internat avec les candidats). Le vendredi soir, après les cours,  les candidats 

ont été formés sur la FMI (feuille de match informatisée) par M. Alain Lecuyer. 

 

En salle, les projections de vidéos concernant les différentes lois du jeu et des thèmes spécifiques à 

l’arbitrage, ont donné lieu à de vrais échanges et débats constructifs, entre candidats et formateurs, 

surtout lors de la correction des réponses sur certains sujets. 

Sous une météo plutôt favorable, les différents thèmes techniques ont été mis en application sous 

l’œil avisé des formateurs. Les stagiaires ont pu appréhender les exigences physiques qu’impose la 

fonction arbitrale. 



 

 

 

17 candidats dont une candidate étaient présents ainsi qu’un représentant de la Haute Marne et un 

de l’Aube, chacun ayant une expérience de l’arbitrage différente. Bien vite ils ont pris part aux diffé-

rents débats dans une ambiance conviviale. Leur engagement allant crescendo au fil des 3 jours.  

 

Tous ont apprécié cette formation  qui a renforcé la cohésion du groupe et leur a permis de se con-

naître. Les formateurs ont pu observer la motivation chez ces futurs arbitres. 

 

A l’annonce des résultats 15 candidats et 1 candidate sur 17 ont été validés. Une dernière séance de 

formation (formalités administratives, séance 7) les attend le 8 janvier prochain. 

 

Chaque équipe a reçu des récompenses au regard de sa performance sur le terrain et de sa participa-

tion collective, maillots d’arbitre offerts gracieusement par Bertrand (Directeur du stage) et par Mme 

Jennifer Maubacq (Arbitre internationale de la ligue Champagne-Ardenne) et d’autres récompenses 

offertes par le District Marne de Football. 

Lors de ce quatrième rassemblement nous avons eu le plaisir de la visite de M. Delissus Christophe, 

Président de notre CDA Marne, retenu par d’autres obligations sportives dues à ses fonctions, prou-

vant  ainsi son attachement à ces formations d’Arbitrage. 

Un grand merci aux formateurs TOUS BENEVOLES présents lors de ce stage, enrichissant celui-ci par 

leur expérience. 

 

 

�  Suite à la dernière FIA du mois de Décembre, une révision du programme de formation 

des arbitres auxiliaires est à prévoir. 

�  Lors de la prochaine CDA sera établie la programmation des formations à venir pour 

la saison 2017-2018 pour les dates et les lieux à définir. 

�  La CDA maintient à 20 places le nombre de places disponibles pour les différentes FIA 

à venir. 

�  Bertrand Gaudriller redéfinira avec les services du District l’organisation concernant 

l’enregistrement des candidatures.  

�  16 membres de la FIA du mois de décembre sont attendus pour ce module 7, Bertrand 

Gaudriller, Patrick Martineau et Julien Saucier seront les membres désignés par la 

CDA pour ce module. 

 

6- Formation. 

�  Support pédagogique: Préparation du support pour l’anéantissement d’une occasion 

de but manifeste pour le rassemblement d’hiver.  

�  Centre de cours de Reims: Reprise des cours le 12/1/17. 

�  Centre de cours de Sézanne: Reprise des cours le 6/2/17. 

�  Centre de cours de Vitry-le François: Reprise des cours le 6/2/17.  

�  Centre de cours de Châlons en Champagne: Reprise des cours le 7/2/17. 



 

 

�  Centre de cours d’Epernay: Reprise des cours le 16/1/17. 

7- Accompagnements- Examens pratiques- Observations. 

�  4 nouveaux examens validés depuis la dernière CDA.  

�  Bécard Thibaud (club Dormans SC) le 1/10, Blauwblomme Anthony (club Argonne 

FC) le 8/10, El Biach Sofiane (club Espérance rémoise culturelle) le 5/11, Sajot Jona-

than (club Cormontreuil) le 6/11, Belloy Enzo (club Cernay Berru Lavannes) le 12/11, 

Rostan Kévin (club RC Epernay) le 24/9, Margaryan Davit (club RC Epernay) le 18/12 

et Provignon Richard (club FC Christo Reims) le 28/11 sont les 8 candidats qui ont 

validé leurs examens depuis le début de saison. 

�  142 observations et accompagnements depuis le début de saison.  

�  Maxime Machet et Gatien Pierrot, deux arbitres JAL ont arbitré en district, champion-

nats district 2 et district 1 avec des accompagnements. Prestations encourageantes ! 

Le dispositif est renouvelé en en seconde partie de saison. 

 

8- Jeunes arbitres. 

�  Préparation du stage JAD : Fabien Gosseaume et Renaud Potier seront les membres 

de la CDA pour ce rassemblement. Le programme du stage est validé. 

�  Différents ateliers physiques sont préparés pour l’après-midi de ce stage. 

 

9- Filière D2 Promotionnel. 

�  Bilan de la séance du Samedi 10 Décembre 2016. En raison des conditions météoro-

logiques, la séance sur la piste d’Ay est annulée. Le gel pouvant être dangereux pour 

les courses demandées. Le questionnaire et test vidéo ont été réalisés au district 

Marne. Les résultats de ce test arriveront prochainement. 

�  4 arbitres D2 promotionnels lors de cette séance.  

�  Un rattrapage de ce test est proposé le 14/1/17 au CREPS de Reims. 

 

10- Futsal. 

�  Point sur les observations effectuées. 

�  Suite à l’agression d’Eric Amedro, la CDA décide de ne pas désigner d’arbitre sur 

l’équipe de Reims Wilson sur leur prochaine rencontre.  

�  Un jeune arbitre prometteur souhaite poursuivre en Futsal. Celui-ci étant mineur, un 

arbitrage en duo est obligatoire sur les rencontres seniors. La commission futsal sera 

interrogée pour connaître les possibilités de prise en charge.  

 

 



 

 

 

11- Arbitres-auxiliaires.  

�  A ce jour deux arbitres auxiliaires tournent régulièrement dans les compétitions se-

niors.  

 

12- Discipline interne, Espace Réparation et convocation d’arbitres en commission. 

�  Une réserve technique a été déposée le 27/11 à Mr Da Silva José sur la rencontre US 

Pavoise-La Chaussée sur Marne en District 4, nous transmettons le dossier au pôle 

discipline interne car celui-ci s’était déclaré blessé et indisponible auprès de son 

désigneur.  

�  Un envoi tardif de feuille de match depuis la dernière CDA. 

 

13- Feuille de match informatisée. 

�  Il serait bien d’envoyer les rapports disciplinaires à Bertrand Gaudriller. Lors de l’envoi 

des rapports circonstanciés par voie électronique (competitions@marne.fff.fr), ne pas 

oublier de placer Bertrand Gaudriller en copie (bertrand.gaudriller@gmail.com) 

 

14- Echo des instances. 

�  Un comité directeur est prévu prochainement, Bertrand Gaudriller à la date revien-

dra vers nous lors de la prochaine CDA. 

�  Commission futsal le 10/1/17. 

 

15 Date de la prochaine réunion. 

�  La prochaine réunion aura lieu le Vendredi 17 Mars 2017 à 19H00.  

Une fois l’ordre du jour épuisé, la séance est levée. 

Le président : Le secrétaire : 

Christophe Delissus Julien Saucier 


